



Budapest 62  
T. c.

Postafiók 282.  
Cs. p.

„Ujság” szerkesztősége

# Népszó

15. évfolyam

Noviszád, 1934 január 6, szombat

4. szám

**Simon:**

## A megoldás előfeltétele, hogy Franciaország és Németország ellentétes érdekei egyensúlyba kerüljenek

**Nem csökkenteni, hanem növelni kell a Népszövetség erejét — Az angol külügyminiszter tegnap elutazott Rómából**

Rómából jelentik: Simon angol külügyminiszter csütörtökön újból hosszasan tárgyalt Mussolini olasz miniszterelnökkel és ezzel az angol külügyminiszter római tárgyalásai befejeződtek. A tárgyalásokról a hivatalos Stefani-iroda az alábbi jelentést adta ki:

— Mussolini olasz miniszterelnök és Simon angol külügyminiszter a szerdán és csütörtökön a Palazzo Veneziában tartott rendkívül barátságos megbeszélés során letárgyalták az általános politika legfőbb kérdéseit, különösen a fegyverkezés leállításának és korlátozásának, valamint a Népszövetség újjászervezésének kérdését.

A fegyverkezés korlátozásáról Mussolini és Simon teljes egyetértésben megállapították, hogy az elkerülhetetlenül szükséges.

A fejtegetéseket mielőbb be kell fejezni és le kell mondani minden olyan eszméről, vagy javaslatról, amely nem foglalja magában a gyakorlati megvalósítás lehetőségét. Abból kell kiindulni, ami a nemzetközi közvélemény szerint már tisztázottnak tekinthető.

A Népszövetség módosítása ügyében Mussolini kifejtette azokat az elveket, amelyek alapján az újjászervezést elképzeli,

hogy a Népszövetség jobban megtudjon felelni céljának és eredményesebb működést fejthessen ki.

Simon angol külügyminiszter tegnap délelőtt magához kérte a sajtó képviselőit. Hangoztatta előttük, hogy olaszországi utazása magánjellegű volt, szabadságát töltötte Olaszországban, de nem mulaszthatta el átutaztában sem Párisban, sem Rómában hogy a vezető államférfiakkal érintkezésbe lépjen.

A megbeszélések során főleg két kérdés került szóba. Az egyik a leszerelés, a másik a Népszövetség kérdése.

Ami a leszerelést illeti, ez a kérdés annyira bonyolult, hogy a kivezető utat nagyon nehéz megtalálni.

A megoldás előfeltétele, hogy

Franciaország és Németország ellentétes érdekei egyensúlyba kerüljenek.

— Az a körülmény, hogy a megoldást még nem találtuk meg nem jelenti még azt, hogy ne is keressük, mert

kellő jóakarattal el lehet kerülni a kívánt célt.

Ami a Népszövetség megreformálásának kérdését illeti, mindennek előtt ne használjuk ezt a szót, hogy változtatás, mert csupán csak arról van szó, hogy a Népszövetség szervezetét a szükséges körülményhez hozzá alkalmazzuk, hogy megerősödjék és jobban megfeleljen céljának.

Sohasem volt szó arról, hogy Népszövetség erejét és hatáskörét csökkentjük, ellenkezőleg a Népszövetség erejét növelni fogjuk azzal, hogy hoz-

zásalkalmazzuk a megváltozott körülményekhez.

A nemzetközi politikában irányadó férfiak a legutóbbi külföldi utazásai arra az eredményre vezettek, hogy minden európai államférfi meggyőződött arról, hogy

a nemzeteknek mindenáron meg kell találniuk a kivezető utat.

Ebből a szempontból el kell kerülni minden olyan tényt, ami a nemzetközi megértésnek és együttműködésnek ártalmára lenne.

Simon külügyminiszter végül hangsúlyozta, hogy

az angol kormány sohasem akart különálló módon eljárni és a saját megoldási tervét más államokra ráerősztokolni.

Eppen ezért sem Párisban, sem

Rómában nem tett határozott javaslatot. Azért jött Rómába, hogy Mussolinét meghallgassa, nem pedig hogy javaslatot tegyen.

— Remélem — mondotta a továbbiakban Simon — hogy a római megbeszéléseink is nagyban hozzájárulnak ahhoz, hogy meggyőzzük a világ közvéleményét arról, hogy

a felelős kormányok a legnagyobb jóakarattal igyekeznek az egész világot érintő súlyos és fontos kérdéseket elintézni

és hogy ezzel a jóakarattal meg lehet találni azt a megoldást, amely minden nemzetnek egyformán, a lehető legjobban megfelel. Simon angol külügyminiszter

tegnap délután elutazott Rómából.

Párisig vonaton teszi meg az utat, ott nyomban repülőgépre száll, hogy mielőbb Londonba érkezzen és kormányának beszámoljon külföldi megbeszéléseiről.

A londoni Morning Post tegnapi számában a Simon—Mussolini találkozásról írva megállapítja, hogy Mussolini terve a Népszövetség megreformálásáról, az angol alkotmány alapelveit követi. A tervezet érintetlenül hagyja az önkormányzatot, de a központi vezetőség fenntartásával és vétőjogának biztosításával.

♦♦♦

## Az új román kormány hű marad szövetségeseihez és szoros együttműködést kíván folytatni Franciaországgal

**Az új kormány tagjai tegnap letették a hivatali esküt**

Bukarestből jelentik: Az új román kormány tegnap megalakult. Miniszterelnök Tatarescu, külügyminiszter Titulescu, belügyminiszter Inculeti, pénzügyminiszter Slavescu, hadügyminiszter Uitzu tábornok, hadifelszerelési miniszter Angelescu Pál tábornok, igazságügyminiszter Antonescu, földművelési miniszter Dimitriu, ipari és kereskedelmi miniszter Tatarescu. Ezt a tárcát később Teodorescu mérnök veszi át. Közlekedési miniszter Franasoici, Erdély minisztere Pop Valér.

Az új kormány tagjai tegnap Színájában kihallgatáson jelentek meg Károly királynál és

letették a hivatali esküt.

Tatarescu miniszterelnök tegnap a párisi Journal munkatársa előtt nyilatkozott az új kormány programjáról:

— Az új kormány minden fenye-

getés ellenére, folytatja az előző kormány politikáját.

— mondotta a miniszterelnök. A közvéleményre és a liberális pártra támaszkodva olyan kormányt alakítottunk, amíg az országunk szükség van. Külpolitikai téren

Románia hű marad szövetségeseihez, főleg Franciaországhoz, amellyel szoros együttműködést kíván folytatni.

A hatóságok egyébként változatlan eréllyel folytatják az eljárást a vasgárda tagjaival szemben. Tegnap letartóztatták Duca miniszterelnök gyilkosának Constantinescunak barátját Jekaterina Tilina egyetemi hallgatót. Őrizetbe vették Beza és Guzane diákokat is, akik néhány évvel ezelőtt merényletet követtek el Vajda Vojvoda volt miniszterelnök ellen. Az egyik letartóztatott diáknál megtalálták a vasgárda felvéte-

li szabályzatát, amelyben szerepel a hírhedt »bomba-eskü« is. Eszerint a vasgárda tagjai megesküsznek arra, hogy

a hét egy napján éles bombát tesznek az ágyukba és úgy alszanak.

Tegnap letartóztatták a brailai egyházközség Petculescu nevű lelkészét is. A házkutatás során bizonyítékokat találtak arra, hogy a lelkész a vasgárda érdekében sportegyesületet alakított és mintegy hatvan középiskolai diákot felesketett a vasgárdára. Megállapították, hogy a lelkész szervezte meg a vasgárdának ugynevezett áldozati alakulatát, amelynek az volt a hivatása, hogy a hatóságok erőszakoskodásaira hasonló erőszakoskodásokkal válaszoljanak és szükség esetén életüket is feláldozzák a vasgárda érdekeiért.

# HALLO

## Bukarest

A gorovai vasúti állomásfőnök a rábizott hivatalos pénzből fél millió lejt sikkasztott. Letartóztatták.

## Párizs

A légügyi minisztérium tegnap kiadott hivatalos jelentésében megállapította, hogy a Dél Keresztje nevű vízirepülőgép a 3200 kilométeres utat nem 21 óra alatt, hanem 19 óra 19 perc alatt tette meg. A légügyi miniszter táviratban üdvözölte a gép vezetőjét és legénységét a nagyszerű világrekord alkalmából.

## London

Baden Powellt, a cserkészlet megalapítóját tegnap az egyik angol kórházban megoperálták. A műtét sikerült, de a népszerű Bipi jó néhány hétig kénytelen még az ágyat őrizni.

Az angol Lloyd biztosítótársaság colomboi ügynöksége jelenti, hogy az Árpád nevű kiselejtezett magyar tengrihajót legénysége elhagyta és a gőzös elsüllyedt. A hajót ócskavasként eladták Japánban és új tulajdonosát figyelmeztették, hogy őt terheli a felelősség, ha a hajót a tengeren baleset éri. A személyzet mindenegyes tagját sikerült megmenteni.

## Madrid

Ovideo mellett egy tolatómozdony kazánja felrobbant. A mozdonyvezető és a fűtő meghalt, öt utas súlyos, husz pedig könnyebb sérüléseket szenvedett.

## Helsinki

A szovjetkormány az elmúlt esztendőben 410 millió frank értékű összeget fordított a rádiópropaganda megszervezésére.

## Kolmar

Az elmúlt éjjel a Fekete Tó partján felvő bánya víz alá került. Kétféle ember, köztük az üzem igazgatója és főmérnöke a vízbe fulladt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a Fekete Tavat egy másik tóval összekötő csatorna gátja átszakadt.

## Berlin

Egy iskolásrepülőgép leszállás közben neki ment a rádióadó egyik antennatornyának. A gép vezetője és kísérője szörnyen halt.

## Bécs

Az osztrák közoktatásügyi miniszter meghívta Homan magyar kultuszminisztert és több társadalmi előkelőséget az Ember Tragédiájának január 23. bécsi bemutatására. A premier a Burg színházban lesz. Másnap Bécsben a Collegium Hungaricumban leleplezik gróf Klebelsberg Kuno szobrát.

## Prága

Az egyik előkelő szállóban hol tan találtak szobájában Hullan Georgina nagyhirű énekesnőt. Az orvosok megállapították, hogy az énekesnőt annyira megverték, hogy halálos belső sérüléseket szenvedett.

## Moszkva

Az orosz-francia kereskedelmi

# Betörés gyanúja alatt letartóztatták a szombori társaságnak egy közismert tagját

## A rendőrségi nyomozás fog fényt deríteni a titokzatos ügyben - A letartóztatott Wenkheim László határozottan tagadja, hogy ő követte volna el a betörést

Szenzációs betörés tartja izgalomban Szombor város közönségét. Fokozza az ügy érdekességét az is, hogy a betörés mozdírámba illő körülmények között játszódott le, különösen azonban az, hogy a letartóztatott a leghatározottabban tagadja, hogy ő követte volna el azt a betörést, amelyért letartóztatták.

A letartóztatott Wenkheim László, a szombori ifjúság közismert tagja. A 39 éves nőtlen fiatalembernek üzlete volt Szomborban a Laza Kosztics uca 5. szám alatti Weidinger palotában, 1932 tavaszán azonban feladta üzletét és ugyanannak a házban az emeletén két szobás lakást bérelt és finom mechanikai műhelyt rendezett be.

Wenkheim volt üzletét Guszmán Dezső bérkereskedő bérelte ki. Guszmán a múlt év őszén arra a megállapításra jutott, hogy valaki állandóan dézsmálja pénztárát. Eszrevette, hogy a tolvaj kisebb-nagyobb időközökben 100-500 dinárt lop az üzlet pénztárából. A múlt év november 14-én Guszmán vidékre utazott és 1000 dinár váltópénzt hagyott feleségének az üzletben, felesége aznap még 1250 dinárt vett be, úgy hogy este 2250 dinár pénz maradt a pénztárban. Mekkora volt azonban Guszmán megelégedése, amikor másnap csak 1800 dinárt talált a kézipénztárban.

Guszmán erre gyanút fogott, hogy a betörést csak a házban jártas egyén követheti el és ezért cérna segítségével lepecsételte az üzlet és raktár udvarba nyíló ajtaját. Amikor délután ki akarta nyitni az ajtót látta, hogy a cérna előzőleg letépte valaki. Most már biztos

volt benne, hogy tolvaj jár az üzletben és ezért jelentette az esetet a rendőrségnek. Itt azt tanácsolták neki, hogy cserélje ki a zárat. Guszmán ezt meg is tette és ennek meg is volt az eredménye, mert 10-14 napig nem vett észre semmi hiányt. Az üzlet és raktár udvarra nyíló ajtaját január 3-án délután ismét lepecsételte. A pénztárban pontosan 144 dinárt hagyott és amikor délután bejött látta, hogy a cérna ismét letépte valaki és a pénztárban csak 80 dinár maradt. Guszmán erre elhatározta, hogy maga fogja leleplezni a betörőt. Megbízta tehát Csaplár Nándor nevű segédjét és Tallós János lakatos mestert, hogy virrasszanak az üzletben. A két ór 3-ról 4-re virradó éjjel nem tapasztalt semmi gyanúsat.

Negyedikén, esütőtől éjjel 11 órakor arra lettek figyelmesek, hogy valaki kizárja a raktár ajtaját. Erre mindketten a pult alá bujtak, nehogy a betörő idő előtt észrevegye őket. Csaplár és Tallós látták, amint egy kéz nyulik be az ajtón és villanylámpával körülvilágít az üzletben.

Mivel az üzletben senkit sem lehetett látni, a betörő teljesen kinyitotta az ajtót és belépett az üzletbe. Egyenesen a pénztár felé tartott, amikor Csaplár és Tallós kiugrottak a pult alól és a betörőre vetették magukat.

Csaplár és Tallós Wenkheim Lászlót gyanították a betörőben. A két ór pillanatnyi megdöbbenését a betörő ügyesen kihátrálta, kiszakította magát karjaik közül és meg-

szökött.

Csaplár és Tallós utána vetették magukat, de a betörő a padlásra és onnan a szomszéd ház padlására menekült, ahol nyoma veszett. Csaplár és Tallós azonnal Wenkheim emeleti lakására mentek. A lakásban égett a lámpa, de az ajtó nyitva volt, bementek, de senkit sem találtak bent.

A két ór közben jelentette az esetet a rendőrségnek és Guszmánnak is. Negyed óra múlva az utcán jött Wenkheim László, jókedvűen, fűtyörészve. A kapu előtt állott Guszmán egy megbízottja és azzal fogadta Wenkheimet, hogy a bérkereskedő üzletében betörők jártak. Wenkheim nagy érdeklődéssel hallgatta a betörés történetét és amikor elmondta neki, hogy az ő lakásajtaja is nyitva áll, azzal válaszolt, hogy biztosan nála is jártak betörők. Az öröklet gyanításukban megzavarta az a körülmény, hogy

a betörőn barna ruha és mici sapka volt, míg Wenkheim szürke ruhában és borkabátban jött.

Közben megérkeztek a rendőrség emberei is, akik Wenkheimet letartóztatták. Wenkheimet még az éjjel kihallgatták. Tegnap reggel a bünygyi rendőrkapitány ismét kihallgatta.

Wenkheim ez alkalommal a leghatározottabban tagadta, hogy bármi köze is lenne a betöréshez.

A nagyon érdekes betörés tisztázása ügyében a rendőrség most tovább nyomoz. A rendőrség munkája elé Szombor lakossága nagy érdeklődéssel tekint.

tárgyalások a befejezéshez közelednek. Valószínű, hogy az egyezményt ma aláírják.

## Bazel

A Weber és Társa banküzletbe tegnap két álarcos bandita jelent meg. Revolverlövéssekkel súlyosan megsebesítettek két tisztviselőt, majd a pénztárból ötvenezer frankot magukhoz vettek és autón elmenekültek. A rendőrség keresi őket.

## Budapest

Néhány hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltett, hogy Sipőcz Jenő polgármester feleségül vette Karsay Jenő volt miniszteri tanácsos özvegyét, a zsidóvallású Szántó Editet. Sipőczné a közelmúltban Rómában járt, kihallgatásra jelentkezett a pápánál és kérte felvételét a katolikus egyházba. XI. Pius pápa személyesen végezte el a keresztelés szertartását. Néhány nappal karácsony előtt Zadravetz István püspök a jezsuiták templomában megeskette a Sipőcz házaspárt. Az eset annyira titokban történt, hogy csak most került nyilvánosságra.

**Fizessen elő a Reggeli Újságra**

# A szuboticali törvényszék fogházbüntetésre ítélte a szentai leánykereskedőket

## A vádlottak titkos találkahelyet rendeztek be a lakásukon

A szuboticali törvényszék Rádovics tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a BTK. 208. paragrafusába ütköző bűncselekménnyel vádolt Nikolics Ljubomir 44 éves szentai lakos és vadházastársa Dozsics Mária 58 éves asszony büntetését. A vádlottak az ügyészség vádirata szerint 1931-ben titkos találkahelyet rendeztek be lakásukon és erkölestelen életmódra beszéltek rá három fiatal szentai leányt. A rendőrség leleplezte a találkahelyet és megindította az eljárást a leánykereskedők, vala-

mint a találkahely látogatói ellen.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy csupán lakást adtak a leányoknak és nem volt sem anyagi hasznuk, sem tudomásuk azok erkölestelen életéről. A pénzt, amit a leányok fizettek nekik, házbér címén adták. Ezzel szemben a kihallgatott tanúk terhelően vallottak, különösen Nikolics ellen. A bíróság büntetésnek mondta ki a vádlottakat és Nikolicsot egy havi, vadházastársát pedig 15 napi szigorított fogházra ítélte.

## A vrbászi felekezeti iskolavagyon ügye

A vrbászi község tanács elhatározta mint annak idején már jelentettük - hogy az egyházfelekezeteknek viszszaadja iskolavagyonát. Szerdán délután ülést tartottak a politikai község, valamint a katolikus, evangélikus, református és izraelita hitközségek képviselői, melyen megbeszéltek az átadás formáit. A meggyezés értelmében az egyes hitközségek visszakapják iskolaföldjüket és tanítólakásaikat, míg a tan-

termek az iskolaszék használatában maradnak, azonban a politikai község az egyes hitközségeknek a tantermekért házbért tartozik fizetni és pedig évente négyezer dinárt tantermenként. A község köteles az iskolaigazgatónak lakást adni, ezért magánházaiban kell megfelelő helyiséget bérelni. Mivel sikerült az ügyet békés uton elintézni, a hitközségek nem követelnek kártérítést az iskolavagyon eddigi használatáért. A meggyezés április elsején lép jogerőre.

◆◆◆

# Száznegyven halálos áldozata van a duxi bányászerecsétlenségnek

**A bányában támadt tűz miatt a mentési munkálatakat beszüntették. Csak hónapok múlva hozhatják felszínre a szerencsétlenség áldozatait. A bányavidék lakosságának hangulata rendkívül izgatott**

Prágából jelentik: A Dux melletti borzalmas bányászerecsétlenségről tegnap hivatalos jelentést adtak ki, amely tragikus beszámolót tartalmaz. A közleményből kiténik, hogy

a százharmenkilenc munkás és kilenc felügyelő megmentésére már nincs semmi remény.

A tragikus véget ért bányászok hozzátartozói iránt általános részvét nyilvánul. Massaryk köztársasági elnök száz ezer cseh koronát adományozott a szerencsétlenül járt bányászok hátramaradtjainak támogatására.

A bánya igazgatóját nyugdíjazták, mert amikor jelentették neki a katasztrófát, nem személyesen sietett a szerencsétlenség színhelyére, hanem csak a helyettesét küldte ki.

A Nelson bányából megmentésként egyik bányász megrázó leírását adja a négy munkás megmenekülésének. Elmondja, hogy délután pontban fél öt órakor levegő roham futott át a tárnán, amelyben hatodmagával dolgozott. A levegő áramlás eloltotta a villanylámpát, mire egy másik lámpa gyér fénye mellett menekülni igyekeztek. A hetedik számú akna felé futottak, mert tudták, hogy a föld felszínére vezető vaslétrát találják. Utközben azonban kénytelen voltak visszafordulni, mert mérges gázok akadályozták továbbjutásukat.

Később kerülő uton mégis sikerült elérniük a kijáratot. Közben egyik társukat szivgyengeség lepte el, őt vinniük kellett. A hat bányász közül azonban csak négy jutott ki a bányából.

Az egyik bányász a létra tövében fulladt meg, a másik mintegy 180 méter magasságból zuhant vissza a mélységbe, mert elvesztette az eszméletét.

Négyük közül az egyik, akit Szikorának hívnak, menekülés közben rosszul lett, nem tudott tovább menni, de azért erejének végső megfeszítésével kapaszkodott a létrába. Menthetetlennek látta, mert a többiekben már nem volt annyi erő, hogy segítségére legyenek. Ekkor felülről egy emberi alakot pillantott meg, amint lefelé haladt a létrán. Mikor a menekülőkhöz ért, megragadta az elalélt Szikorát és felvitte a szabadba. Csak ott derült ki, hogy

Szikorát a bátyja mentette meg, anélkül, hogy tudta volna, hogy őse az, akinek az életét megmentette.

A csütörtökről péntekre virradó éjjel a bányában pusztító tűz olyan méreteket öltött, hogy az egész bányatelepet az elpusztulás veszélyével fenyegette. A hőség kibíratatlanná vált, éppen ezért a mentést beszüntették és az égő tárnákat úgynevezett záró-fallal vették körül.

Végleg feladták a reményt, hogy a betemetett száznegyven bányász holt testét belátható időn belül felszínre hozzák. Szakértők véleménye szerint ugyanis hetekbe, esetleg hónapokba telik, amíg a zárófalak mögött pusztító tűz kialszik.

A bányavidék lakosságának izgalma rendkívül fokozódott főleg amiatt, hogy az áldozatoknak még a holttestét sem tudták kimenteni. Egészen bizonyossá vehető ugyanis, hogy hetek, vagy hónapok múlva, amikor a bányatűz kialszik a holttesteket csupán hamuvá égethetetlenül feloszott állapotban. Ilyen körülmények között az is lehetetlenné válik, hogy a holttestek helyzetéből a katasztrófa lefolyásának, vagy terjedésének egyes részleteit megállapíthassák.

A lakosság véleménye szerint a szerencsétlenség az igazgatóság túlzott takarékosági intézkedéseire vezethető vissza.

Hosszu idő óta nem vizsgálták rendszeresen a tárnák biztosító és szellőző készülékeit és a tárnában történt robbanás is csak úgy következhetett be, hogy a bányavezetőség elmulasztotta a szükséges óvintézkedéseket. A szerencsétlenség pontos okát máig sem lehetett megállapítani, ez a körülmény is fokozza a lakosság kétségbeesését.

Tekintettel a lakosság izgatott hangulatára, Duxba erős csendőrsztagokat vezényeltek ki, a szállodákat mindenütt csendőrök foglalták el.

## Négy száz millió frankos csalás a magyar optáns követelésekkel

**A legnagyobb francia csalási ügy részletei**

Párisból írják: Staviskit, aki mint a bajonaii községi hitelintézet igazgatója, több mint 400 millió francia frankkal károsította meg ügyfeleit, egész Franciaország rendőrsége keresi, sőt az utána való nyomozásban Európának más országokbeli rendőrségei is részt vesznek. Staviski, mint ismeretes, szélhámoságit főként a gyar optánkötvények összevásárlásával követte el, de hogy az ügy feleitől felvett 400 millió frankot mire fordította, még nem tudják. Egyes híradások szerint az egész összeget saját céljaira használta volna fel, mások viszont arról tudnak, hogy ügynökei utján megvásároltatta néhány magyar arisztokrata optáns kötvényeit és az így nyert pénz egy része Magyarországra vándorolt volna.

Sacha Staviski nemzetközi csalási ügye Madame Humbert óta a legnagyobb szélhámoság, amely Franciaországban előfordult. Kiderült, hogy Staviski nem 200 millió frankot csal ki, mint előbb hitték, hanem 400 milliót.

Ennyivel károsította meg Staviski a dél-francia vidéki városkának Bayonne-nak főbankját, a Crédit Municipal-t. Azt hiszik, hogy még ez az összeg sem végeges és a nyomozás során növekedni fog. Lehet, hogy a bank igazgatója, Tissier, még több terhelő adatot közöl majd a nyomozó hatóságokkal.

Teljes bizonyossággal kiderítették, hogy Tissier Staviskinak bűntársa volt. Tissier két könyvet vezetett, az egyiket az adóhatóságoknak, a másikat saját céljaira. A kettős könyvvezetés összehasonlításánál kiderült, hogy a hivatalos könyvelés csak egy tízdrészt tartalmazza annak az összegnek, amely Tissierhez tényleg befolyt és amely kis részben a

saját, nagyobb részben pedig Staviski zsebébe vándorolt.

### Az álgrofi pazarlása

Természetes, hogy ilyen körülmények között Stavisky valóságilag hercegi életmódot folytathatott. Bayonnetól nem messze olyan villája volt, mint egy maharadsza kastélya. Rengeteg szoba volt a villában, valamennyi tele gazdag gobelinokkal és a legdrágább szőnyegekkel.

Staviskinak különös érdeke volt a művészet iránt, remek képgyűjteménnyel rendelkezett, amelynek nagy muzeális értéke van. A sevresi porcellánt, a drága üvegeket nagyon szerette és általában a legfényűzőbb életmódot élte. Nagy nyenc volt, szerette a drága ételeket, sokszor repülőgéppel Londonból hozatta Bayonneba a legfinomabb humárokat és kaviárokat.

Staviskinak Párisban is volt villája, amelyet hasonló fényűzéssel rendezett be Párisban gróf Alexander név alatt szerepelt, de általában orosz hercegnek tartották, aki szereti az inkognitót. Szívesen látott vendég volt a párisi mulatóhelyeken, mindenütt két kézzel szórta a pénzt, óriási összegeket vesztett a kártyaklubok asztalai mellett, a hazárdjáték volt a legfőbb szenvedélye. Bejáratos volt a párisi társaságok legelőkelőbb köreibé.

### Staviski a politikában

Érdekes, hogy Staviskinek befolysa és összeköttetése volt a politikában is. A múlt év tavaszán a hágai konferencia után be akart avatkozni a keleti reparáció kérdésébe is és az optánsok A) alapjába befizetett pénzeket mo-

ÁPOLJA  
ERŐSÍTSE  
TÁPLÁLJA

ARCBORET

a  
SOA NARANCS  
CSODAKRÉMMEL  
DOBOZA 6-, 10-, 15-  
ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

bilizálni akarta.

Félmilliárd frankról volt szó ennel a tranzakciónál, amely már-már sikerült, amikor a francia pénzügyminisztérium és külügyi minisztérium tiltakozott ellene. Sacha Staviski főreiszvényese volt a Volonté című párisi nagy napilap nyomdájának is, továbbá társ tulajdonosa az Empire című párisi revüszínháznak.

## A tehervonatba futott egy gyorsvonat Romániában

**A szerencsétlenségnek több súlyosan sebesült áldozata van**

Bukarestből jelentik: A délmotdovai Ticina falu mellett súlyos vasuti szerencsétlenség történt. A bukarest—jassy-i gyorsvonat fék je eddig ismeretlen okból felmondta a szolgálatot. A gyorsvonat óriási sebességgel rohant át az álmomáson, majd

a néhány perccel előbb elindult tehervonatba rohant.

Az összeütközés következtében a gyorsvonat mozdonya, szerkocsija, postakocsija és egy harmad osztályú személykocsija kisiklott. A balesetnek igen sok súlyos sebesültje van.

## Február 12-én árverezik a Szemző-féle földeket

Ismeretes, hogy néhai kamjonkai Szemző István Moravica határában levő földjeit annak idején kórházépítési célokra Szombor városnak hagyta azzal, hogy özvegyének, míg életben van, az ingatlanokon hasznélvezeti joga van. A földeket azonban agrárreform alá vették, amely alól a városnak az örökséget jó részben sikerült felszabadítania s így február 12-én 547 hold és 1428 négyeszőgöl szántót nyilvános árlejtésen ad el Szombor városa. A föld két tagban Szt. Moravica határában fekszik és kiáltási ára holdanként 5000 dinár. Ha lehet az egész komplexumot egy vevőnek adják el, de kisebb-nagyobb parcellákban is eladható az ingatlan. Az árverés szobeli és délelőtt 9 órakor lesz a szombori városháza tanácstermében. Az árverezők 10 százalék bántépénzt tartoznak az árverés előtt letétbe helyezni. Az árverési feltételek naponta délelőtt 9—10 között a főjegyzői hivatalban megtekinthetők, de írásban is megkaphatók.

♦♦♦

## FOTO BOULEVARD

Noviszád, Boulevard Kraljice Marije  
készül a legszebb felvételeket

### Hat évi fegyházra ítélték a szombori trafikosnő támadóját

Megietta annak a vakmerő rablótámadásnak történetét annak idején a Reggel Újság, melyet Szomborban egy júliusi este Kanyó Ilona szombori trafikos ellen kíséreltek meg, mikor üzletzárás után a köruton levő lakására tartott. A támadás nem sikerült, a támadó elmenekült, de a rendőrségnek sikerült a támadót Kanizsai János személyében hamarosan elfogni. Kanizsai János és bűntársa A. I. kiskorú szerdán került dr. Veszolovszki Dezső hármas büntetőtanácsa elé. A Kanyó féle rablási kísérletén kívül az államügyész Kanizsai Gradinac Mladen terhére elkövetett lopással, Budinac Pál elleni betöréssel, lopással és végül Kurjakov Mihály terhére elkövetett betöréssel, lopással is vádolta. A vádirat szerint Gradinactól dinnyét lopott a vádlott, Budinac hentesnél feltörte az üzletet s onnan pénzt és husarut vitt el, Kurjakovtól pedig — miután alkulcsal kinyitotta a lakást — órát, láncot és játékkártyát lopott. A Kanyó Ilona elleni rablótámadási kísérletet Kanizsai egyedül követte el, míg a másik három esetben egy kiskorú volt segítőtársa. Mindkét vádlott beismerte bűnösségét és szegénységével védekezett. A károsultak kihallgatása után a bíróság meghallgatta a vádat és védelmet s azután meghozta ítéletét, mely szerint Kanizsai, aki lopásért két évben összesen már 6 hónapot ült, össz-büntetéséül hat évi fegyházra ítélte, azonkívül polgári jogainak gyakorlását 5 évre felfüggesztette. A kiskorú a bíróság bűnrészesség miatt hat havi szigorított fegyházra ítélte. A törvényszék mindkét vádlott büntetésébe 4 havi és 17 napi vizsgálati fogságot számított be. A vádlottak három napon belül nyilatkoznak arról, hogy megnyugszanak-e az ítéletben vagy sem.

### Megkerült a Noviszádról 10 nappal ezelőtt eltűnt bérautó

**Az utasoknak elfogyott minden  
pénzük és Mladenovácon rekedtek**

Megírtuk, hogy a noviszádi rendőrségen Dimitrijevic Ilija noviszádi bérautótulajdonos feljelentést tett, amely szerint 8-321. számú bérautója Miloszerdov Leonid és Konsztantinovic Jován sofőrökkel, valamint Radovic Budimir noviszádi kereskedelmi ügynökkel még karácsony napján eltűnt. Tegnap megjelent a rendőrségen Batyuski Nikola, Dimitrijevic meghatalmazottja és visszavonta a rendőrségen tett feljelentést. Az autó ugyanis valamennyi utasával megkerült. Az uton az utasoknak minden pénzük elfogyott és Mladenovácon rekedtek mindaddig, amíg pénzt nem tudtak szerezni és ezzel visszatérni Noviszádra.

Székelési zavarok, belgöres, puffadság, gyomorszárdulás, izgalmi állapotok, szividegesség, felelemérzés, bódultság és általános rosszullet esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz a gyomor és belek tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kúri, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

## Ujévi hangulat Bácsko- Gradistén

**A duhaj mulatók fizetés helyett székekkel leütötték  
a korcsmárosleányt; utána pedig bevették a katolikus  
parochia ablakait**

Ujév reggelén nagy feltűnést keltő garázdálkodást rendezett két iparos Bácskogradistén. Festhammer Sándor bácskogradistei asztalos és fivére József kőműves meg lehetőségen ittas állapotban kora reggel megjelentek Úveges László vendéglőjében, ahol ez időben csak Surján Erzsébet szolgáló leány tartózkodott és egy fél liter pálinkát rendeltek. A leány előbb megkérdezte a vendégektől, van-e pénzük a pálinkát kifizetni és amikor a vendégek kijelentették, hogy van náluk pénz, akkor kiadta az italt nekik. Festhammerék aránylag igen rövid idő alatt elfogyasztották a pálinkát, de

**amikor fizetésre került a sor és a leány követelte a pálinka árát, Festhammer Sándor felkapott egy széket és fizetés helyett kétszer egymásután fejbevágta Surján Erzsébetet. A szolgálóleány eszméletlenül esett össze.**

A két iparos, mint aki dolgát a legjobban végezte, elhagyta a vendéglőt és betért Botka Sándor vendéglőjébe, ahol botrányos visel-

kedésükkel nagy felháborodást váltottak ki a vendégek körében. A korcsmáros rövidesen kitétte őket az utcára, ahol azután düllöngölve megindultak hazafelé.

**Az elfogyasztott pálinka azonban úgy látszik „nagy hatást“ váltott ki bennük, mert amint a katolikus parochia mellett elhaladtak, nem kevesebb, mint 9 ablakot beverték.**

Az esetről jelentést tettek a csendőrségnek, amely azután kihallgatta a gazdálkodókat. Festhammer Sándor és József kihallgatásuk alkalmával kijelentették, hogy

**valószínűleg elkövettek a terükre rótt cselekményeket, azonban semmire sem emlékeznek, mert teljesen ittas állapotban voltak.**

Az iparosokat kihallgatásuk után szabadonbocsátották, az ügyet átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírájának, aki most az újévi pálinkás hangulat-okozta kielégések ügyében tovább folytatja a vizsgálatot.

### Fiuk halála feletti elkeseredésben öngyilkosságot kísérelt meg egy orosz származású noviszádi pénzügyigazgató- sági tisztviselő és felesége

**A házaspár aszpirin-oldatot ivott**

Az elmúlt éjjel a Safarikova utca 17. számú házában Mazorszki Viktor, a noviszádi pénzügyigazgatóság gyakornoka és felesége Jekaterina — orosz menekült — öngyilkossági kísérletet követtek el. A házaspár tettét szerencsére idejekorán észrevették és orvost hívtak. Elsőnek dr. Spitz noviszádi orvos érkezett a helyszínre és első segélyben részesítette az életuntakat, majd az esetről értesítették a mentőket és a rendőrséget. A mentőkkel a helyszínre érkezett dr. Cseremov György városi tisztviselő orvos, aki az életuntakat kórházba utalta.

**Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a házaspár nagy mennyiségű aszpirin oldatot ivott.**

A szobában az asztalon egy pohárban meg is találták az oldat maradékát.

Az öngyilkosjelöltek tettük végrehajtása előtt búcsulevelet írtak, amelyben közölték, hogy

**egyetlen fiuk halála olyan súlyos csapást mért rájuk, amit elviselni nem tudnak és ezért megválnak az élettől.**

Egy másik levelet Krinkovszki Anton pénzügyigazgatósági tisztviselőnek írtak és ebben ingóságairól és temetésükről intézked-

**Az életuntak állapota nem veszélyes és minden remény megvan arra, hogy rövid időn belül felgyógyulnak.**

### A „Szőkik az asszony“ Temerinben

A Temerini Sport Klub Szilveszter napján a klub színpadján zsfolt ház előtt adta elő a „Szőkik az asszony“ c. operettet.

A Temerini Sport Klub újra megmutatta, hogy minden várakozást felülmúlva a közönséget minden tekintetben kielégíti.

Fóthy Kálmán földbírtokos szerepét Pethő Lajos alakította. Pethő nem ismeretlen a műpártoló közönség előtt. Régi kipróbált erőssége a TSK műkedvelő gárdájának. Kellemes, fülbeaszó

hangja, elegáns megjelenése sok őszinte tapsot kapott.

Fóthy András szerepében Blazer Fülöp Ropsz szerepében Schneider Nusika ugye-  
nek, mint táncszerepeikben oly kiváló nyújtottak, hogy táncszámaikat többször meg kellett ismételni a közönség viharos tapsai közben. Blazer Fülöp, Schneider Nusika valamint a Gönczy Péter szerepét kreáló Skrabán Endre a darab komikumát oly kiváló szakértelemmel oldották meg, hogy sok hivatásos színész is tanulhatna tőlük.

Gönczyé Zsuzsika szerepét Úrmös Mancika adta. Úrmös Mancika ezuttal először játszott a gárdában. Nehéz szerepét kiválóan oldotta meg.

## Szép művészeti esemény!

**A leghíresebb élő jugoszláv,  
francia, magyar, osztrák  
festőművészek több mint 150  
festményből álló látványos  
tárlata. Belépődíj nincs.  
A jó és szép festmény a lakás  
legszebb díszé, örök értéke  
és a legörömlibb alkalmi  
ajándék. 1934-es árak!**

**Lengyel Képszalon**  
Noviszád, Jevrejszka ul. 9.

Kimagaslott Elly Ropsz szerepében Blazer Juliska, a TSK műkedvelőinek primadonnája kiváló technikával játszott. Kellemes hangja, tánci elsöruanguk.

A mama szerepét betöltő Hemrich Irma ezuttal is a legkiválóbbat nyújtotta. Kár, hogy csak nagy ritkán szerepel, pedig főerőssége a gárdának.

A főispán szerepében Varga Andor debütált. Karakter egyéniség. Rövid szerepét oly élethűen adta elő, hogy rátermettebbt a TSK nem találhatott.

Marcza szolgáló szerepét Bálint Aranka, Sárosfalvy titkár szerepét Remlinger Márton adta elő a legnagyobb simpatióval.

A főpincér szerepében Pethő Mátyás, Dömbi sofőr szerepében Kotbay András, a cigányprimás szerepében Titz József igen jó volt, míg a szobaleány Kolinászy Aranka s a hajduk szerepét adó Kotbay András és Kihut Szilveszter, a pincérek szerepében Kasza Bandi és Burut Sándor tudásuk legjavát adták.

Kivált a boy szerepét betöltő Greguss Annuska s a Mézeskalács katonát játszó Zimmermann Katica. Mindkettő kora összesen tíz évet tesz ki, de máris otthonosan mozognak a színpadon.

A görlek: Bálint Aranka, Vigi Teruska, Zséli Marika, Schilachter Mariska s a bájos Kolinászy Aranka ugye-  
nek, mint táncszámaikban elsöruanguk voltak.

Dicséret nélkül nem hagyhatjuk a darabot kísérő 15 tagú TSK zenekarát, s a zenekart vezénylő s betanító Stuchlick Lajos hatalmas munkáját. Aki éppen úgy mint Kohut János a darab rendezője, fáradságot nem kímélve annyi szép erkölcsi és anyagi sikert hozott már a TSK-nak.

A zenekart Benedek Márta művészi zongorajátéka egészítette ki.

Sugó: Döme Ferenc, ügyelő: Jamnik Lajos és Radatovic István, színpadmesterek Abel Mátyás és Skrabán Károly volt. A művészi díszleteket tervezte és festette Skrabán Endre. A táncokat betanította Magyar Zoltán. Az előadást reggelig tartó tánc követte.

### Elfogadták a Csoszics- ügy perújítási kérelmét

A szuboticei törvényszéki tanács tegnap délelőtt foglalkozott Csoszics Nebojsa volt topolai községi főjegyző és társa Szirtes Sándor volt topolai községi bíró perújítási kérvényével. Csoszics Nebojsát a múlt évben jogerősen 3 évi, Szirtest pedig 2 évi börtönbüntetésre ítélték hivatalos visszaélések miatt. Az elitáltak védőik útján új dokumentumok alapján perújratvételi kérvényt nyújtottak be a szuboticei törvényszéki tanácshoz, amely tegnap délelőtt Radovic Szreten elnök vezetésével tárgyalta a kérelmet és helyt adott a keresetnek.

Igy Csoszics és társa ügyében rövidesen új tárgyalást tart a szuboticei törvényszék.

# HIREK

## Reggeli Újság

Felolvasó szerkesztő: TOMAN SANDOR  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. -- Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— **Időjárás:** Nyugateurópában esős, Európa többi részein felhős idő volt havazással. Középeurópában emelkedett a hőmérséklet.

Jugoszlávia egész területén felhős idő volt a felső Adria mentén esővel. A hőmérséklet az ország közepén süllyedt. A legalacsonyabb hőmérséklet Banja Lukán -9, a legmagasabb Kotorban 10 fok volt.

**Időjárás:** Nagyonbár felhős idő várható lényeges hőváltozás nélkül.

— **Teadélután a noviszádi Beltéri Katolikus Körben.** A noviszádi Beltéri Katolikus Kör, holnap délután 4 órai kezdettel teadélutánt rendez, a magyar egyetemi hallgatók bevonásával. A teadélutánt a Kör dísztermében tartják.

— **A Népkör vasárnapi programja.** A Népkör társulata vasárnap két előadást tart. Délután 3 órakor olcsó helyárák mellett megismétlik a „Zsindelyezik a kaszárnya tetejét” című Erdélyi vígjátékot, este 8 órakor pedig Moritz Zsigmond „Nem élhetek muzsikaszó nélkül” című zenés vígjátékát kerül harmadik előadásra. Jegyek mindkét előadásra a Krécsi-féle könyvkereskedésben előre válthatók.

— **Brádics mester üdvözlő noviszádi ismerőseit.** Levelet hozott a posta tegnap Kovinból. Brádics mester küldte az elmeorvosintézetből, ahol hónapok óta a megfigyelés alatt áll. Azt írja benne, hogy mindenkit üdvözlő, aki iránta érdeklődik. Egyébként jól érzi magát és elbocsátását várja. Brádics mester humora is visszatért, mert üzenetét így végzi: „Üdvözlöm a hetedik nagyhatalmat, a sajtót, de — olló nélkül...”

A noviszádi SZLOBODA éttermében elsőrendű házikoszt. Ebéd és vacsora menü, havi abonoma olcsó árak mellett.

— **A minisztérium visszaküldte Szuboticának a fogyasztási szabályrendelet módosításának tervét.** A pénzügyminisztérium a napokban visszaküldte Szubotica városnak azt a tervezetet, amelyet a közgyűlés fogadott el a fogyasztási illetékrendszer módosítására. A minisztérium utasította a várost, hogy a költségvetéssel együjt tárgyalja le és terjessze fel jóváhagyásra a fogyasztási illetékrendszer módosítását is.

**PORCELLAN** és csillárkülönlegességek legnagyobb választékban **KRAUSERNÁL**, Szubotica, Városháza épület.

**Kezdődő érelmeszesedéssel a természetes »Ferenc József«** keserűvíz úgy az alhasi pangást, mint a renyhe emésztést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

### Temerini hírek

Az elmúlt évben Temerinben az állami anyakönyvi hivatalnál bejegyzett adatok szerint született 341, meghalt 183 egyén, házasságot kötött 130 pár. A római katolikus plébániai hivatalnál bejegyzett adatok szerint kereszteltek 257 gyermeket, a halálozások száma 154, házasságot kötött 96 pár. — A temerini iparos dalárda január 6-án, Vízkereszt napján este 8 órai kezdettel az Amerika vendéglőben műsoros estét rendez. — Az országos földmunkás szövetség temerini helyi csoportja január 6-án az Ökrész féle vendéglőben saját színpadján előadja „A csizmadia mint kisérte” című népszínművet. Irta: Szigeti József. Rendezi Balázs László.

◆◆◆

— **Kabaréest** Sko enovácon. Karácsony másnapján és Szilveszter estéjén a Sko renováci Sport Egylet jólsikerült kabaré estét tartott. Az egylet műkedvelői Gerhard Rudolf egyleti titkár rendezésében „Hacsek és Sajó” jelenetet, továbbá „Rapcsák” és a „Tengerre Manó” című egyfelvonásosokat hozták színre. A zsúfolásig telt ház előtt játszó műkedvelők állandó derűtségben tartották a közönséget. A női szerepeket Gecző Boriska, Korsós Annuska és Varga Vilma alakították nagy sikerrel. Az est legjobb szereplője újra Borsós József volt, aki a sportközönség műkedvelő kedvence, tökéletes alakításaihoz nem is kell kommentárt fűzni. Partnere Dani Gáspár jó alakításával szintén jó játékosnak bizonyult. Kiténő volt még Fazekas Antal a hajóskapitány szerepében. Nagyon jó volt még Juhász János aki egy megbetegedett szereplő helyébe ugrott be az utolsóelőtti napon. A többi szereplő: Tózsér János, Kerekes József, Daradics János, Zdimirovics György és Kurilák Antal szintén hozzájárultak az est sikeréhez.

— **PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, trikoverem fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobodjenja 2.**

— Nyolcadikán nyílnak meg a szombori népkonyhák. A Szociális Misszió e hó 8-án nyitja meg népkonyháját. Az idén a város különböző részeiben nyolc konyhát állítanak fel, ahol egyelőre 40-40 ember kap naponta meleg ételt és félkilo kenyert. A tervek szerint a konyhákon étkezők száma hatvanig emelhető fel. A missziótársulat akcióját a katolikus plébánia 30.000 dináros segéllyel támogatja. Természetbeni adományokat a konyhák részére öv. Novákné (Pasics ucca 3) és Parcsetics Julka (Sziváci ut 4) vesz át, míg a pénzügyi adományok öv. Rodich Aladárnéhoz (Obrádovics ucca 12) küldendők.

— Szombori urileány sike e Blédben. A blédi Hotel Toplice által rendezett hókirálynő ünnepségen a hókirálynő címet Háberfeld Evi szombori urileány nyerte.

— **Kitérő jókedvvel és világos reggelig** ünnepelték a Szilvesztert Pancsevön. Tíz esztendő óta nem köszöntötték úgy az új évet, mint az idén Pancsevön. Minden helyiség zsúfolásig megtelt s reggelig szült a zene, folyt a bor és durrogott a pezsgő. A Szilveszter estét a német iparos dalárdának a Trubacs nagytermében rendezett igen jól sikerült hangversenye vezette be, melynek két kiemelkedő száma volt: Balogh László „Ibolya keringő” és ifj. Korsós Elemér „Szilveszteri tangó” című kompozíciója. A két dalt a dalárdának szép és érces hangu tenoristája Bolesni János énekelte nagy hatással.

Teavaját és szombori turót csak **SIBALICS**-nál veszek, mert legjobban és legjobban.

Január 15-én valószínűleg életbelépnek

## az új rádió-hullám-beosztások

**AZ EUMIG** készülékekhez szükséges új beosztás szerint nyomtatott új skálaszallagok, a többi készülékekhez pedig táblázatok készületben vannak már nálunk és ezeket kell csak kicserélni, illetőleg a vevők rendelkezésére kell bocsátani

## Konrath d.d. Subotica

— **Kényszeregyezés Szentán.** Ormos Andrijaszentai droguista tegnap a kényszeregyezési eljárás megindítását kérte a szuboticiai törvényszéken. A cég aktívája 390.000, passzívája pedig 449.000 dinár és hat részletben fizetendő 40 százalékos kvótát ajánl hitelezőinek. A bíróság elrendelte a kényszeregyezést és egyeztető bíróvá Gájics Bogdán törvényszéki bírót nevezte ki. Követelések bejelentésének határideje február 12.

— Megölte az apját, mert ittasságáért megkorholta. A Gyakvó közelében levő Piskorevci községben Angyeliés Ivan bérés tiz fejszecsapással agyonverte apját, Angyeliés Mátót. A fiu a gyilkosságot azért követte el, mert apja megszállta, amiért a karácsonyi ünnepek alatt több italt fogyasztott a kellenél. A hatóságok az ügyben megindították az eljárást.

— A pesti Szilveszter-éjszaka a Színházi Élethez. Minden tarkasága és minden érdekessége meglevenedik az elmúlt Szilveszter-estének a Színházi Élet új számában. Rengeteg kép mutatja be mindazokat az érdekességeket és minden érdekes embert a Szilveszter forgatagában. Ince Sándor cikkében megírja, miért szüntette be a Szépségkirálynő választásokat. Hatvani Lili a hét mozi eseményeiről ír. Szomoró Dezső pedig az Operaház premiéjéről referál. A Színházi Élet bemutatja pompás képekben a Magyar Színház újdonságának a Bál a Savoyban összes névtelen görlejt, Szász Zoltán egy különös filmbemutatóról ír. Más érdekes cikkek: A januári babonák, Egy amerikai város, ahol a legtöbbet nőstülnek, Góth Sándor cikke a lovaskaruszról, Akik januárban is strandolnak Pesten, Möriz Zsigmond novellája, Farkas Imre Lelki Klinikája, Hatvani Lili báróné „Nem olyan időkét élünk” című novellasorozatának újabb novellája, Forró Pál „Társasutazás” című regényének szenzációs folytatása. Darabmelléklet: Bridge, kottamelléklet: A Pardon tévedtem című hangosfilm slágere, 64 oldalas Rádióvilághíradó, Hevesi Sándor kritikájával, 32 oldala Gyermekujás és Kézimunka melléklet egészíti ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 10 dinár. Előfizetési díj negyedévre 120 dinár. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7. szám.

— **Betörés Szomborban.** Szerdáról csütörtökre virradó éjjel ismeretlen egyén betört a városházával szemben levő vashódé ablakát. Itt van elhelyezve a Móics féle trafik. A betörő az ablakon át készpénzt, dohányt és más trafikáru vitt el. A rendőrség keresi a betörőket.

Számos nő bajnól a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vízet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

### Szentai hírek

A szentai rendőrkapitányság rendelete alapján szombaton és hétfőn az összes üzletek nyitva tarthatók, vasárnap azonban minden üzlet zárva tartandó. — A szentai Gazdakörben vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel dr. Tolmácsy István tart előadást a biztosításról és ezzel kapcsolatos kérdésekről.

◆◆◆

— **Elítélt maliidjosi tolvaj.** A szuboticiai törvényszék egy havi fogházra ítélte Almási József 37 éves maliidjosi kufurót, aki egy óvatlan pillanatban 170 dinárt lopott ki Faragó Andor maliidjosi fakereskedő nyitvahagyott pénzszekrényéből. A vádlott a tárgyaláson tagadott és ittasságával védekezett.

### A vő-jelölt

— Hallja, öcsém, igaz, hogy maga a lányom vőlegénye, de azért mégsem szeretem ezeket a tulbizalmas együttléteket. Mikor én a feleségemmel egyben jártam, mindig tiz lépésnyi távolságra üftem tőle.

— En is bizonytalán így cselekednék, ha a kedves feleségével volnék egy szobában.

(Humorist)

— **Fegyvertisztítás közben agyonlőtte** anyját egy filipovói gazda. Tegnap reggel 9 órakor Jesch János filipovói gazda Flaubert-fegyvert tisztogatta. A megtöltött fegyver tisztítás közben elszült és a golyó a gazda édesanyjának Apollóniának mellébe furdott és oly súlyos sebet ejtett, hogy az asszony rövidesen kiszerveedett. A szombori törvényszékről tegnap délután szállt ki a bizottság a helyszíni szemle és a boncolás megkezdése végett.

— **Természetharátok teadélutánja.** Vasárnap délután 3 órai kezdettel a noviszádi Természetharátok egyesülete táncdal egybekötött teadélutánt rendez a Futaki ut 49 alatt levő „Fehér ökör” helyiségekben. Belépődíj nincs, tea kötelező.

## Tóth Ljubica és Schönberger Géza noviszádi énekművészek sikere Beogradban

A noviszádi származású Tóth Ljubica és Schönberger Géza énekművészek a közelmúltban önálló hangversenyt tartottak Beogradban a Kolarac népegyetemen. Erről a hangversenyről elismert tekintélyek és zenekritikusok egyöntetűen a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak.

Dr. Milojević M. a „Politika“ című lap kritikusja a legmelegbbr és legszebb hangon ír a két fiatal, törekvő művész szerepléséről. A közismerten szigorú kritikus a legőszintébb csodálat hangján ír a két művész készütségéről és tudásáról, örömet fejez ki, hogy végigélvezhette nívós hangversenyüket. Dicséri Tóth Ljubica drámai szopránját, technikailag képzett hangját és előadását, amely átértett és drámailag nagyon hatásos.

Schönberger Gézáról Milojević az írja, hogy igazi hangversenyénkecs, ami azt jelenti, hogy igazi művészi ambíciók fűtik és célja nem a pillanatnyi színpadi siker, hanem a tartósabb és mélyebb hatású művészi teljesítmény. Baritonja különösen a mély regiszterekben lágyan csengő. Schönberger minden megerőltetés nélkül énekel, lélegzetvétele technikailag tökéletes.

A cikkíró végül nagy jövőt jósol a két tehetséges énekművészek és megállapítja, hogy a hangverseny tiszta és maradéktalanul művészi élményt jelentett számára. A zongoraiséretet Brezovsek, a beográdi opera első karnagyja látta el, míg az előadást Csolics professzor, a beográdi zenei iskola tanárának, mély zenei tanulmánya vezette be.

♦♦♦

— Vízkereszt ünnepe. A Vízkereszt ünnepenek előnapján, tegnap délután délután tartották meg a vízszentelés hagyományos ünnepét a noviszádi belvárosi katolikus plébánia templomban. Az egyházi szertartást Fátth Ferenc esperes apátplébános végezte. A vízszentelés után Fátth Ferenc esperes apátplébános a városházára ment és azt beszéltette. A városháza előcsarnokában a város katolikus tisztviselői fogadták az apátplébánost.

Jól sikerült a kátyi vegyeskar első fellépte. Kátyon új énekkar alakult, amely Kitch Lajos aljegyző vezényletével Szilveszter estjén mutatkozott be nagy sikerrel. A tarka-est műsorán két vegyes, egy férfikar-ének szerepelt, azonkívül két egyfelvonásos vigjáték. Az est tiszta bevételét a szegény iskolás-gyerekek felségélyezésére fordították.

### Vasárnap délután lesz Kiemm József temetése

Özv. Kiemm József temetését eredetileg szombat délutánra tűzték ki. Párisban tartózkodó fia azonban csak szombaton éjjel érkezik haza és így a temetés vasárnap délután félnyolc órakor lesz a Futaki u. 15 számú gyász-házból. Az elhunytat a katolikus temetőben levő családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Ideges embereknek és felkibetegeknek az enyhe természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendszeres bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyteret teremt.

Ujítsa meg előfizetését!

# Édesanyám maga ugrott a vonat elé...

— mondja a noviszádi vasuti katasztrófa életben maradt kis sebesültje

**Klár Fülöpné öngyilkosságot követett el A kis Rozina sírva könyörgött édesanyjának, hogy engedje el karjaiból**

A Reggeli Ujság elsőnek közölte azt a megröndítő szerencsétlenséget, amely Noviszádon a Kraxner vendéglőnél lévő vasuti átjáró közelében sürtörtökön délután 6 óra tájban történt. Ez alkalommal — mint ismeretes — a vonat alá került Klár Fülöp, a Kraxner vendéglő karmesterének felesége Róza hét éves kisleányával Rozinával együtt. A vonat borzalmas szétrovasolta az asszony testét, kezét, lábát lemetszette, fejét összemorzsolta és a rettenetesen megcsontított törzset 8 méterre vonszolta magával, majd kilökte a sínek mellé. A kisleánynak a mozdony kezei között letépte egyik kezét és egyik lábán ejtett súlyosabb sebet.

A megrázó katasztrófának egyetlen szemtanúja a különös véletlen folytán az életbenmaradt Klár Rozika. A katasztrófa pillanatában a közelben senki sem tartózkodott, különben is koromsötét volt, úgy hogy senki sem láthatta a síneken lépdelő asszonyt és kisleányát.

**Szerencsétlenség vagy öngyilkosság?**

A megdöbbentő esemény híre pillanatok alatt hatalmas tömeget csalt a katasztrófa színhelyére. A helyszínrre sietők között az első egyike volt Klár Fülöp, a halálos áldozat férje, akire az események leirhatatlan hatást gyakoroltak. A helyszínrre érkezett hatóságok véleménye az események első izgalmaiban megegyezett abban, hogy szerencsétlenség történt. Maga Klár Fülöp is hangoztatta, hogy mindenképen szerencsétlenség-ről van szó, hiszen felesége a városba való indulása előtt még teljesen jó-

kedvű volt és kisleányát is magával vitte s így semmi valószínűsége sincs annak, hogy esetleg öngyilkosságot követett volna el, különben is mi ok lett volna arra, hogy kisleányát is a vonat alá vigye? Az orvosi vélemény is megegyezett abban, hogy szerencsétlenség történt.

**Váratlan fordulat.**

A helyszíni szemle után a rendőrség kihallgatta Klár Fülöpöt, aki kihallgatása alkalmával most már kijelentette, hogy nem tartja kizártnak az öngyilkosságot. Elmondta, hogy Róza a második felesége, akivel 10 évvel ezelőtt házasodott meg. Első felesége után két kisleánya maradt és második házasságából született a kis Rozina. Nyolc évig élt második feleségével és gyermekeivel boldogan. Két évvel ezelőtt jöttek Bujkeszről Noviszádra és itt telepedtek meg. A családra ekkor nehéz napok virradtak. Klár Fülöp adósságokba keveredett, amelyek lassanként felemészítették vagyonát, azután felesége perbe került egyik fivérével és ebben a perben elvesztettek négy hold földet. Az asszonyra nagy hatással volt ez az anyagi leromlás, saját magát okolta mindenért és végül is teljesen elkeseredett. Valószínűleg ez késztette arra a gondolatlan cselekedetre, hogy kisleányával együtt a halálba ment.

Csütörtökön délután felesége azzal indult el hazulról, hogy a városba megy és ott bizonyos bevásárlásokat eszközöl. Harmincöt dinárt vitt magával és magával vezette kisleányát is, akit különösen az utóbbi időben nagyon kedvelt és egy pillanatra sem hagyott magára.

A tragédia után egy kisleány jött hozzá és jelentette neki, hogy feleségét elütötte a vonat.

**Klár Rozika elmeséli a katasztrófa részleteit.**

A katasztrófa egyetlen szemtanúja, a hét éves kis Rozina a kórházban magához tért és kihallgatása alkalmával részletesen elmesélte az eseményeket. Elmondta, hogy édesanyja magával vitte a városba. Utjukban a síneken mentek. Édesanyja szótlannul, kézenfogva vezette. Amikor elhagyták a vasuti átjárót, a kisleány észrevette, hogy hátuk mögött vonat közeledik. Figyelmeztette édesanyját a közeledő vonatra és kérte, hogy térjen le a sínekről.

— Anyuka erre felkapott és magához szoritott, de nem jött le a sínről — folytatta a kis sebesült. — Láttam hogy a vonat már nagyon közel van hozzánk és nagyon megijedtem. Sírn kezdtem és könyörgöttem anyukának, hogy ugorjon el, mert én nem akarok meghalni. Kapálózni kezdtem és ki akartam szabadulni anyuka kezéből, de anyuka nem engedett és azt mondta, hogy most mind a ketten meghalunk és aztán felmegyünk az égbe és nagyon jó lesz...

Azután eltört bennünket a mozdony, nem tudom, mi volt aztán... elaludtam és aztán itt ébredtem fel...

A kis Rozina vallomása kétségtelenül bizonyítja, hogy Klárné öngyilkosságot követett el és kisleányát is magával akarta vinni a halálba. A kis Rozina szerencsés véletlen folytán megmenekült a borzalmas halálból, de ha felgyógyul is, örök életére nyomorék marad...

♦♦♦

### TÖZSZEJARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Prága 41.55—41.95, Berlin 5.42—5.46, London 240.50.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2026.25, London 1680, Newyork 327, Brüsszel 71.775, Milánó 27.16, Madrid 42.55, Amsterdam 207.575, Berlin 122.90, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 20s, bácskai 92—93, bácskai Szombor környéki 92—93, középbačskai 93—94, felsőbačskai 94—95, szerémi 92—93, szlavóniai 94—95, 77 kilogramos 2 százalékos bácskai tiszai 95—96, felsőbánsági 90—91, délbánsági 89—90, árpa bácskai 65—67, szerémi 65—67, zab 51—53, tengeri bácskai öreg k. d. 70—72, bácskai új garantált minőség 48—50, bácskai szárított 63—65, bácskai új január 50—52, bánáti öreg 68—70, bánáti szárított 59—61, szerémi öreg 70—72, szerémi új garantált minőség 48—50, szerémi szárított indijjai paritásban 63—65, szerémi új 50—52, buzalisz bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 170—190, kettős 150—170, ötös 130—150, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 65—70, szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g

165—180, kettős 145—165, ötös 125—145, hatos 100—110, hetes 75—85, nyolcas 65—70, buzakorpa jutárszámokban bácskai és szerémi 54—56, bánáti 52—54, fehérbab 2 százalékos zsák nélkül bácskai és szerémi 130—132.50.

Irányzat: Váltakoztatlan.

Forgalom: Csekély.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 89—91, felsőbačskai 91—93, szlavóniai 93—95, szerémi 92—94, Tisza bácskai 93—95, Tisza bánáti 92—94, felsőbánáti 88—90, rozs bácskai vasut 65—70, zab bácskai vasut 50—52, árpa bácskai 62—64, bácskai tavaszi 65—70, tengeri bácskai vasut öreg prompt 70—72, bácskai vasut új 46—48, január 46—48, szerémi 48—50, bácskai szárított 62—64, buzalisz nullás gg és g 170—190, kettős 150—170, ötös 130—150, hatos 95—105, hetes 75—85, nyolcas 67.50—72.50, korpa prompt 56—58.

Arak a budapesti terménytőzsden és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsden a készárupiac irányzata barátságos volt. Tiszavidéki 80 kilós buza 7.50—7.75, felsőbánsági 7.45—7.65, egyéb származású 7.35—7.50. A határidőpiacon irányzata barátságos. Buza már-

cúsra 7.67—7.68, májusra 7.88—7.89, rozs márciusra 4.47—4.50, tengeri májusra 7.87—7.90.

## Színház

— A noviszádi szerb nemzeti színház műsora. Vasárnap, január 7-én délután 3 órakor: Tűzmadár, Zilahy Lajos 3 felvonásos színműve. Este 8 órakor: Falurosza, énekes színmű 4 felvonásban, a noviszádi 7 gyalogezred zenekarának közreműködésével. Hét fón délután 3 órakor: A méltóságos asszony trafikja, Bus-Fekete László 3 felvonásos vigjátéka, este 8 órakor Miloje káplár, Nusics Branislav énekes színjátéka 5 felvonásban, a katonazenekar közreműködésével. A darab zenéjét St. Binicski szerzette. Kedden este 8 órakor először Dumas-pére 5 felvonásos vigjátéka: Kean. Rendező Verescsagin A. A darab szereposztása kitűnő.

♦♦♦



## Megkezdődnek a küzdelmek a karácsonyi serlegért

Két első, három másodosztályú mérkőzés a kettős ünnep programján

Az időjárás remélhetőleg nem gördít akadályokat a karácsonyi serlegküzdelmek megkezdése elé. Mint már jelentettük, a noviszádi alszövetség új sorsolást ejtett meg a serlegmérkőzésekre, mint, hogy a decemberi terminusok elmaradása, az egyes terminusokra kitűzött mérkőzések sürítését tette szükségessé.

Vasárnap és hétfőn két első és három másodosztályú serlegmérkőzés lesz Noviszádon. Vasárnap délután a NAK-pályán fél 1 órakor kezdődik a Graficsár—Trgovacski másodosztályú, három órakor pedig a NAK—Rádnicski elsőosztályú serlegmérkőzés. Petrovaradinban a Szremac pályán ugyancsak három órakor kezdődik az Isztra—Szremac másodosztályú serlegmérkőzés.

Hétfőn, január 8-án a Karagyorgye pályán tartják meg a serlegmérkőzéseket. Fél 1 órakor a Jugoszlávia a Pos-

tásokkal játszik másodosztályú mérkőzést, a Vojvodina pedig a Makkabival játszik az elsőosztályú serlegért.

Mitrovicán 7-én az MSK—Zanatlija és a Gradjanszki—TSK serlegmérkőzések kerülnek lejátszásra. Indiján január 7-én a Rádnicski az ISK-kal, 8-án a ZsSK a Jedinstvoval mérkőzik. Palánkán 7-én a PSK—Jugoszlávia mérkőzés kerül eldöntésre.

A mérkőzések mindenütt nívósaknak ígérkeznek, annál is inkább, mert az alszövetség minden igazolt játékosnak megengedte a serlegküzdelmekben való részvételt, tehát azok az új játékosok is szerepelnek, akik esetleg bajnoki mérkőzések lejátszására még nem jogosultak. A serlegmérkőzéseket azonkívül erópróbanak lehet tekinteni a közelgő tavaszi bajnoki szezonra.

### A vrbászi csapatok múltévi mérlege

A vrbászi csapatokra az 1933-as év csak a második felében hozott szerencsét. A VSC tavasszal nagyon gyengén startolt és csak a vidéki bajnokság átcsoportosítása mentette meg a kieséstől. A nyári bajnoki szünetet azután

nem hagyták kiaknázatlanul a VSC vezetői és az őszi szezonban egyik értékes győzelmet a másik után aratta a csapat és a középbácskai csoport őszi bajnoka lett. Az új szezon elé is szép reményekkel tekinthet a VSC, mert ugyanazzal a csapattal startol, mellyel az őszi bajnokságot megnyerte.

A VSC-hez hasonló sorsa volt a Dul-

cisnak is. Az 1932. évet nagyszerű formában zárta le a Dulcis is, mindenki benne látta a tiszai csoport bajnokát, mikor a csapat tavasszal váratlanul leért és a második helyen végzett. Ez a balszerencse még az új szezonban is éreztette hatását a csapaton, mely a legutolsó őszi bajnokságban váratlanul gyengén szerepelt és csak négy értékes

pont elvesztése után talált magára. Azóta a csapatot reorganizálták és új játékosokkal erősítették meg. A nemsokára meginduló tavaszi fordulóban a Dulcis az egyedüli lesz, amely a VSC bajnokságát kétségessé teheti. A két vrbászi csapat elhelyezése bizonyítéka annak, hogy a Középbácskában Vrbásze a sporthegeónia.

## Január 14-én megalakul a noviszádi kuglizó alszövetség

Több vidéki egyesület is felvételét kéri az alszövetségbe

A noviszádi kuglizósport rövid időn belül annyira fellendült, hogy immár országos viszonylatban is számottevő. A noviszádi kuglizó egyesületek bejelentették a zagrebi kuglizó szövetségnek, hogy Noviszádon kuglizó alszövetséget kívánnak alakítani. A szövetség természetesen a legnagyobb örömmel sietett a noviszádiak támogatására és engedélyt adott arra, hogy az alszövetséget megalakítsák.

Az alszövetség alakuló gyűlése január 14-én délután 2 órakor lesz a Bauer vendéglőben. Noviszádon mint ismeretes a Zmajevác, a Katolikus Olvasókör, a Polgári Magyar Daloskör, a NAK, az Orao és a Zvezda kuglizóegyesületek működnek, de legújabbban a vidékről

is több egyesület kérte felvételét az alszövetségbe. Parabuc, Torza, Szrbobran és Palánka belépése máris bizonyos, de valószínű, hogy rövidesen még több vidéki egyesület jelentkezik felvételre.

A vidéki egyesületek megszervezése azért fontos, mert kellőszámu tagegyesület jelentkezése esetén, a noviszádi alszövetség kerületté fejleszthető, melynek bajnoka azután résztvesz az országos bajnoki küzdelmekben is.

Noviszádon mint ismeretes január 15-én jár le a szabad átigazolások ideje. Január 16-án be kell nyújtani az igazolásokat, s azután már csak hosszabb játéktalalom ellenében léphetnek át a kuglizók egyik egyesületről a másikba.

Ma és holnap Bécsben játszik a zagrebi HASK. A HASK résztvesz a bécsi Rapid turnéján. A zagrebi együttes sajnos néhány játékosát nélkülözni kénytelen és így Zagrebban nem sok reményt fűznek az egyetemisták bécsi szerepléséhez tekintettel arra, hogy az osztrák csapatok újból igen jó formában vannak.

A NAK hivatalos közleményei. Január 7-én délután 1 óra 30 perckor, a Rádnicski elleni serlegmérkőzésre az alábbi játékosok jelenjenek meg a NAK pályán: Burics, Muha, Müller, Haasz, Bura, Kotrba, Schelb, Lerch, Thurzó, Rilli, Spiller, Welker, Lemmler, Wengrin, Bódi I és Bódi II. — Intéző.

Izléses és modern  
fotografiák

Studio-Hering

foto-szaloban  
Trg Oslobođenja

## REGÉNY

### Vándormadár

Írta: MAGYAR ZOLTAN

(5)

— Meglátod mingyárt Kálmán fiam, hogy Magdus mennyire meglepődik és már kiáltott is az ajtón át:

— Magduskám, gyere csak gyorsan be, gyere kislányom!

Kálmán szíve nagyot dobbant. A cipők gyors, apró kopogása hallatszott és már ott is állt Magdus az ajtóban. Szemei, ezek a bájos világoskék gyermekszemek hatalmasra tágultak a nagy meglepetéstől. Egyszerű, tiszta kartonruhájában úgy állt ott, mint egy földreszállt angyal. A tizenhatéves gyerek minden naiv csodálkozása tükröződött vissza a szeméből. Csak nézett Kálmánra, nézett, hosszan és nem akarta elhinni, hogy Kálmán az, aki most itt áll előtte. A tiszteletes ur törté meg a csendet:

— Hát Magduskám, nem is örülsz annak, hogy Kálmán megjött?

Magdus még egy pillanatig csodálkozva nézett Kálmánra, majd felnyitak a cseresznyeajkak:

— Isten hozott Kálmán!

— Szervusz Magduska!

— No hála Istennek, hogy legalább köszönni tudtok egymásnak, — jegyezte meg a tiszteletes ur. No mit szólsz a legényhez, Mag-

duskám? Megnőtt ugye? Helyre legény! De most úgy nézzél ám rá, mint egy felnőtt urra. Látod ott a botja és itt van a bizonyítványa. Nézd csak meg ezt a bizonyítványt kislányom. Nézd csak!

Magduska nézi hosszan a bizonyítványt, majd örömmel párosult csodálkozással megjegyzi:

— Hisz ez tiszta jeles... Gratulálok Kálmán... Nohát, ilyen szép bizonyítvány!...

Kálmán megfogta a feléje nyújtott kezét, amely olyan mint a bársony és úgy éget, mint a parázs. A tiszteletes ur pedig megelégedetten szemléli a két gyerek boldogságát.

— Gyerekek alómars ki a kertbe! Ott beszélgessetek! Nekem sürgős dolgom van és nem hagyom most magam zavarni!

VI.

Magdus és Kálmán a kertben a nagy diófa alatt leültek a padra. A kert csupa illat, csupa szín volt. A ribizskebokrok szép piros színben kínálták érett bogyóikat. A Péter-Pál alma unszolta elfogadni magát, hogy édes levével megizeltesse a nyarat. A virágok kelyheit ellepték a szorgalmas, zümmögő méhek és döngicsélve szálltak a kaptárba. Nyár volt, szép tiszta égboltu nyár. Seholy egy parányi felhő. A nap végezte szorgalmas munkáját és érlette mindazt, amire az embernek szüksége van. Az uccáról behalatszott a kévéllel megrakott kocsikerekeinek csikorgása. A szomszédban valaki a kerekeshutnál vizet merített.

Kálmán és Magdus csak ülnek a padon. Belenéznek a nyárba és nem találnak soká szavakat, pedig sok mindent kellene most elmondani, de oly jól esik ez a hallgatás. Az ilyen hall-

gatásban érlelődnek meg a gondolatok, érzések, amelyek azután szavakká formálódva forrón bugyognak elő. Hosszu hallgatás után Kálmán törli meg a csendet:

— Örülsz Magduska?

— Nagyon örülök, Kálmán!

— Milyen szép itt minden... Most itt ülünk a diófa alatt...

Magdus nagy lány lettél!

Magdus egy kicsit elpirul, felnéz Kálmánra.

— Már tizenhat éves multam márciusban, — mondja büszkén.

— Én pedig husz mulottam februárban...

Hogy elmúlik az idő Magdus! Emlékszel, amikor évekkkel ezelőtt itt a kertben bujócskát játsztunk? Ha te elbujtál én mingyárt megtaláltalak, de ha én bujtam el akkor neked soká, nagyon soká kellett keresned. Akkor gyerekek voltunk és most...

— ...és most?

— És most itt ülünk egymás mellett és nekem sok mondanivalóm lenne!

— Hát mondd, Kálmán!

— Igen sok mondanivalóm van Magdus. Most már nem vagyunk gyerekek és én azt hiszem, hogy nem akkor találtalak meg, amikor bujócskát játsztunk Magdus, hanem most, most...

Kálmán lassan megfogta Magdus parányi kezét, szépen, finoman. Magdus keze megremegett a fiu kezében és fejét lehajította. Kálmán kábultan szivta magába Magdus selymes szőke hajának illatát és úgy érezte, hogy most oda tudná életét adni ezért a leányért, hogy ez a pillanat mindennél szebb.

(Folytatjuk)

**LITKA MOZI - SZUBOTICA**

Péntektől - vasárnapig  
Szuboticán először! Németül beszélő film

**AZ ANYA**

Az önfeláldozás és szeretet himnusza  
A szív hurjain látszó történet

Személyek  
AZ ANYA . . . . . ERZSEBET  
AZ APA . . . . . JÁNOS

**Hiradó Vigjáték**  
Kezdetek naponta 4, 6 és 9 órákor

**23 dinár** aprított száraz bukkfa 100 kg. Pént házhoz szállítva  
Mindennemű tűzfát kicsinyben és vagon-tételben a legjutányosabb áron szállít. Ugyanott kapható

**I-a diókoks 80 dinárért 100 kg-ként**  
**ROMANICS IAKERESKEDÉS, Szubotica**  
Panicsicev (Palicski) put 10. 413

**TUDJA MEG ÖN IS,**  
hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szuboticiai luszterkészítő üzemben szerzi be. Régi luszterek modernizálása. Villány, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett  
**Lejönnek Testvérek Szubotica, fra Jese trg**

**Eladó**  
UJ, TISZTA BUIOROK, falóra, varrógép stb eladók  
Laza Kostića 11. 42

Használt, de jó karban levő pianino Hoffmann és Cerny gyártmány, eladó. Közelebbit: Zimmerl Béla, Noviszád, Putaki ut 3. 36



Művészi fénykép-felvételek  
**VIG**  
fotó-szalonn  
**SOMBOR**  
Kralja Aleksandra ulica

**APRÓHIRDETÉSEK**

ugy hétköznap, mint vasárnap  
egy szó 1 dinár, NAGY BETUS 2 dinár  
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

**APOLLO**

Péntek - szombat - vasárnap  
**ANNY ONDRA**  
a legtemperamentumosabb filmdiva bájos operettje

**A szőke bestia**

Rendező Carl Lamač. Szereplők:  
**Ida Wüst, Matias Wiemann, Paul Otto**  
Humor, hangulat, tempó!

**Kitünő kísérő műsor!**

Vasárnap délelőtt fél 11 órákor MATINE  
**Viktória és az ő huszára**  
Gretl Theimer, Verebes, Petrović

**Ma délután csak két előadás**  
**5 és 7 órákor**

**ODEON**

Csütörtöktől - vasárnapig  
**IVAN MOSJUHIN** első idei filmje

**Az 1002-ik éjszaka**

című szindás keleti filmregény  
Francia szellem, francia pikantéria  
Grandiozus mulatózások, orgiák a háremekben  
Főszereplők:  
NATALIE LISENKO - GASTON MODOT

**Ma délután csak két előadás**  
**5 és 7 órákor**

**Városi Mozi - Szubotica**

Csütörtök - péntek - szombat - vasárnap  
**FOX hangos hiradó**  
A legsikerültebb Bolváry film  
**Csókra vár az asszony**

(Die Nacht der grossen Liebe)  
A tengerésziszi szerelme. Csodaszép konstantinápolyi éjszakák. Elragadó melódiák.  
Rendezte: **Bolváry Géza**  
Főszereplők:  
**Gustav Fröhlich, Jarmila Novotna**

**Arena-Mozi, Sombor**

Január 6-7, szombat - vasárnap. **KETTOS MŰSOR!**  
KEN MAYNARD és csodalova „TARSAN”  
**Harc az igazságért**  
c. érdekfeszítő cowboyfilmben. — Ezt követi:  
JOHN BOLES és GENEVIE TÖBIN  
nagy társadalmi filmje  
**A gyermekeim - a boldogságom**  
Figyelem! Előadások kezdete kivételesen:  
4, 6 15 és 9 órákor

Mindenféle tűzifa, fűrészgáryi hulladék faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása  
**TOTI IAKERESKEDÉLMI R. T.**  
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

**Uj autóbusz közlekedés menetrendje**  
Sztárl Becsej és Novi Becsej között  
érvényes 1933 december 15-től  
Indul Sztárl Becsejről az „Imperial” Szállodától  
6 30, 8 30, 10 30, 14 és 16 15 órákor  
Indul Novi Becsejről a komptól  
7, 9, 12 15, 14 30 és 17 30 órákor  
A reggeli autóbusznak összeköttetése van a Sztárl Becsej - Noviszád között közlekedő autóbuszal, mindkét Becsejvel és az összes vonatokkal. — Az autóbuszok fűtve vannak. **Igazgatóság**

**Mielőtt nyomtatvány szükségletét**

**URANIA**  
NYOMDAI MŰINTÉZET ÉS KIADÓVÁLLALAT  
**NOVISAD**  
TELEFON 20-58

**beszerzi, ne mulassza el az Urania nyomda ajánlatát beküldeni. Tel. 20 58**

**kereskedelmi nyomtatványok, könyvek, plakátok, újságok, szolid, szakaszerű és gyors kiszolgálás. Kérjen ajánlatot!**

**Vujkovic J. és Törso**  
Subotica, Jukiceva ul. 41.  
Telefon 5-69. 249

**HIRDESSEN**  
a Reggeli Ujságban

**Kimerültség és idegesség**

legfőbb jelei az öregedésnek, amelyek fő oka a rossz emésztés. Elrekedés és tisztatlan vér és ennek következményeként, a szívvelszorosodás, asztma és ütőérelmeszesedés gyakran fellép. Ezt a veszélyt megakadályozza a Bahovec féle Planinka gyógyfű-tea már 6-12 hétig tartó kúra után. Planinka tea tisztítja és süríti a vért és ezáltal a tulajdonsága által eltávolítja a szervezetből az összegyűlt felesleges zsíradékokat amelyek a szív környékén vannak és

ezáltal könnyű lélegzést eredményez. A Planinka tea használata által csökken a vértelenség veszélye, ezért az ütőérelmeszesedés ellen eredményesen használható. Ön ismét nyugalmat és munkakedvet kap, egyszóval abszolút biztonságérzetet nyer a frissesség és a megújulás érzetét. Vásároljon még ma gyógyszerárban valódi Bahovec féle Planinka teát, plombált csomagokban, az előállító feliratával. Apoteka Mr. Bahovec, Ljubljana. Ára 20.- dinár.

Modern felvételek a  
**FOTO BOULEVARD**  
-nál készülnek. Noviszád, Bulevar Kraljice Marija (Letić-palota).  
**Amatőrfelvételek díltalan kidolgozása**

**Minden cégtulajdonosnak**  
saját érdeke, hogy kereskedelmi könyveit már az új törvény megjelenése előtt, a legpraktikusabb rendszer szerint fektesse le! **Válatom bármely rendszer szerinti könyvvezetés tervezését és tanítását.** Borbély Lajos, Noviszád, Nikola Tesla ul. 7. Postafiók 75.

Egyedülálló családi ház, amely áll két szobából, előszobából, konyhából, étéskamrából és az összes mellékhelyiségekből, szabad kézből eladó. Noviszád, Gospodara Jovana Obrenovicsa ul. 18. 63

**Állást keres**  
Perfekt szakácsné bejárna főzni vendéglőbe vagy privát helyekre. Főrisné, Braća Ribnikera 38. 40  
Hosszu évi gyakorlattal rendelkező adminisztrációs hivatalnoknő jó bizonyítványt állást keres. Szíves megkereséseket „Megbízható” jellegre a noviszád kiadóba kér.

**Kereslet**  
VINCELLÉRT február 1-re felvesz Monašević S. Dušan, Noviszád, Kralja Petra 25. 57

Cinkografus inasnak felvesszünk egészséges 14 éves fiút, akinek némi rajz tehetsége is van. Jelentkezni lehet minden délelőt az Orient papírgyárban, Noviszád, Bana Dunjicsa ucca 10. A kiállítás palota mellett. 45

KIFUTO azonnal felvétetik. Marberger, Željeznička ul. 26. 44

**Különléte**

**Szenzáció!!**  
24 dinár 100 kg I-a száraz aprított bukk tűzifa házhoz szállítva. Vagontételben mindennemű tűzfát bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.  
Kérjen ajánlatot!  
**Vujkovic J. és Törso**  
Subotica, Jukiceva ul. 41.  
Telefon 5-69. 249